

沈晓明在衡阳调研并主持召开座谈会时强调

以新发展理念引领高质量发展 把省域副中心城市建設得更强更好更美

湖南日报9月19日讯 (全媒体记者 刘燕娟) 19日,省委书记沈晓明在衡阳调研经济社会发展情况并主持召开座谈会,强调要锚定习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图,全力抓好省委十二届四次全会精神落实见效,把省域副中心城市建設得更强更好更美,让千年雁城焕发新的时代光彩。

沈晓明来到湖南聚味堂食品有限公司、衡东印章文化产业园、湖南东健药业有限公司、湖南恒岳重钢钢结构工程有限公司,了解企业发展、技术创新、市场开拓、带动就业、安全生产等情况。他指出,要立足自身基础,聚焦优势特色产业,大力培育壮大龙头企业,着力补链延链强链,推动产业集群发展,不断提高发展质量和效益。

在衡山县开云镇双全新村,沈晓明实地察看村里的万亩茶园,并走访了应急服务站、便民服务中心、村卫生室,走进村民家中询问生产生活情况。他指出,要培育高品质特色农产品,健全联农带农利益联结机制,促进农民持续增收。要抓实抓牢安全生产工作,确保群众生命财产安全。走进中国四大书院之一的石鼓书院,沈晓明认真听取书院历史沿革等情况介绍,强调要加强文物保护利用,传承好书院文化,让更多人了解湖湘文化的独特魅力。

沈晓明还来到珠晖区暗访了自建房安全整治工作和污水直排问题,要求严守安全底线,进一步加强对自建房安全检测和隐患排查,推动消防安全通道

隐患整改到位;加强污染源头治理,补齐城市环境基础设施短板,持续提升生态环境质量。

座谈会上,沈晓明听取衡阳市经济社会发展情况汇报并强调,衡阳作为省域副中心城市,在全省发展大局中地位重要、作用突出,要锚定习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图,深入贯彻省委十二届四次全会精神,牢固树立和践行正确政绩观,始终把高质量发展放在首位,找准“三个高地”建设标志性工程的切入点、结合点,以新发展理念引领高质量发展。要发展壮大实体经济,进一步擦亮核技术应用、输变电装备、有色金属、文化旅游、现代农业等“产业名片”,加快建设富有衡阳特色的现代化产业体系。要坚定不移推进城

乡区域协调发展,深入实施乡村振兴战略,提升城市功能品质,加快县域经济发展,大力承接产业转移,发挥辐射带动作用,让省域副中心城市更加名副其实。要抓好生态环境保护,狠抓突出生态环境问题整改,深入打好污染防治攻坚战,加快推动绿色低碳发展。要坚持以人民为中心的发展思想,促进高质量就业,着力解决人民群众急难愁盼问题,用心用情增进民生福祉,着力防范化解重点领域安全风险,更好统筹发展与安全。要以开展主题教育为抓手,挖掘和用好衡阳红色资源,突出实干实绩导向,建好班子、带好队伍,推动全面从严治党向纵深发展。

省领导谢卫江、张迎春参加调研和座谈。

前8个月发运37列,同比增长23.3%,货值12.3亿元

衡阳中欧班列全面展现“向上的韧劲”



衡阳晚报讯 (全媒体记者 向吟吟) 随着对外开放力度不断加大,我市中欧班列开行数量持续增长。记者从衡阳海关获悉,1—8月,我市共发运37列中欧班列,同比增长23.3%,货值12.3亿元,全面展现“向上的韧劲”。

作为衡阳联通海外“一带一路”沿线市场的交通大动脉,中欧班列凭借安全稳定、运量大、运速快、成本均衡等独特优势,弥补了国际物流铁路运

输缺口,加快了衡阳及周边地区外贸货物的物流通关速度,降低了生产企业的综合成本,提升了出口商品的综合竞争力。

衡阳中欧班列自2020年10月开通运行以来,已开通衡阳—俄罗斯沃尔西诺、埃里克特罗乌格利等6条线路,衡阳—蒙古乌兰巴托1条线路,衡阳—哈萨克斯坦阿拉木图1条线路。去年6月起,又开启了“铁路快速通

关”模式,衡阳中欧班列跑得更快了。今年前8月发运的37列中欧班列均为出口,通过满洲里、二连浩特2个口岸出境,折合3504个标箱,货值12.3亿元。主要目的地为俄罗斯、蒙古国,主要产品为木材加工机械、小家电、日用品等。

为保障班列顺利运行,衡阳海关与口岸办、铁路、货代公司等部门和单位加强沟通协作,做好预约通关、快速查验,并创新将衡阳站点的出口集拼、分拨、装卸等核心功能前移到衡阳综保区内,吸引了来自广州、东莞、深圳等地的保税货物,持续保障中欧班列的稳定开行。今年初,中欧班列与衡阳综保区“区港联动”正式开通运行,通过综保区内保税物流集货、班列统一发运的方式,有效带动区内物流的发展,缓解铁路监管场所仓储集货压力,预计今年通过区港联动发运的货物将达8000万美元。

不仅中欧班列,我市另一条国际多式联运物流通道湘粤非铁海联运也实现了高质量运行,并开启了衡阳—广州南沙港“一港通”快速通关模式,进一步优化货物进出口物流效率,贸易便利化程度大幅提升。1—8月,湘粤非班列(衡阳)共发运1412标箱,折合约18列,同比增长260%;货值14559万元,同比增长230%。



9月19日下午,蒸湘区雨母山镇临江村举行“庆丰收 来村跑”趣味健康跑活动,当地村民和群众通过环村跑步、屋场寻宝、田间课堂找盲盒等运动比拼,享受健康跑带来的乐趣,迎接中国农民丰收节的到来。

■衡阳晚报全媒体记者 周围 摄

广告

秋分将至 警惕泪道病

为了加强市民对于泪道病的防治意识,9月21日下午3时,衡阳爱尔眼科医院将在院内7楼会议室举办“轻症轻治 疑难无忧”泪道病专家义诊日活动。活动现场,特邀泪道病专家开设泪道病科普讲堂,并为泪道病患者释疑解惑、诊断治疗。

“暑退秋澄转爽凉,日光夜色两均长。”秋分节气即将到来,意味着天气逐渐转凉。每年这个时候,不少中老年人都会发现明明没有悲伤情绪,却时不时泪流不止。衡阳爱尔眼科医院泪道病专科主任谭菊元提醒,无故流泪很可能是患了泪道疾病。

“中老年和婴幼儿是泪道病的高发人群,尤其多发于中老年女性。”谭菊元指出,泪道疾病早期典型的症状是流泪,一般很难自愈,而且往往反复发作,长期发展会逐渐加重病情,影响视力和外观。因此,一旦出现流泪、流脓、眼屎增多等症状应及时就诊。报名参与此次专家义诊日活动,可享受泪道病检查及治疗活动优惠,报名咨询电话:0734-8239955。

红火的日子 丰收的雨母

2023年中国农民丰收节湖南蒸湘分会场活动启幕

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡建军) 丰收时节,遍地金黄粮满仓。9月19日,2023年中国农民丰收节湖南蒸湘分会场活动暨文旅农旅融合发展大会,在蒸湘区雨母山镇开幕。

据了解,本次活动是由省农业农村厅、市政府举办,市农业农村局、蒸湘区政府承办。活动分为田野里的声音(合伙人路演)、乡村美育画展——孩子眼里的乡村、“和美乡村再出发”乡村振兴成果展+“源自雨母”产品展、“庆丰收 来村跑”趣味健康跑等板块,全方位展现了蒸湘农业新成果、农村新风尚、农民新面貌。

当天,在田野里的声音板块,数名乡村合伙人畅谈了自己的乡村振兴蓝

图,阐述从不同方面为乡村振兴贡献力量;在乡村美育画展板块,展现了乡村振兴成果、“源自雨母”品牌魅力以及蒸湘区21个村的特色亮点;在“庆丰收 来村跑”趣味健康跑板块,展现了该区广大党员干部、农民朋友昂扬向上的冲劲和干劲。

冰草、青香柚、翠冠梨……在丰收节活动现场,展台上的农产品,让大家感受到了“庆丰收、晒丰收、话丰收、享丰收、助丰收”的红火氛围。

“村里今天太热闹了,大家聚在一起庆祝丰收,感觉特别不一样,这一年的成果满满,希望来年又是丰收年。”临江村村民刘大爷说。

近年来,蒸湘区以“一区三园”建设为重点,深入实施乡村振兴发展战略,围绕“庆丰收 促和美”主题,致力全域品牌“源自雨母”建设和推广,挖掘农业优势特色产业,先后建设了雨母山文旅休闲观光区、临江现代农业科技产业园、新竹乡村振兴示范园、土桥高新特色果蔬产业园,实现了文旅农融合发展新局面。

截至目前,蒸湘区已拥有国家级农业产业化龙头企业1家,省级4家,市级15家,粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地2家,农业产业化省级联合体3个,区级现代农业产业园8个,仓储保鲜冷链设施9个,“两品一标”认证有效数19个。